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ОСОБЛИВОСТІ ГАСІННЯ ПОЖЕЖ ТРАНСПОРТНИМИ ПОЖЕЖНИМИ 

КОМАНДАМИ В УКРАЇНІ У 1920-Х РОКАХ 
 

У містах та приміських територіях, окрім звичайних комунальних вогнеборчих колективів працювали 

також відомчі дружини фахівців з гасіння пожеж на транспорті. З початку 1920-х років і до їх середини, 

команди пожежних при заводах, фабриках, залізничних станціях, портах, створювалися за ініціативою 

самих організацій, а також регіональних представників влади. Природно, що їх кількість була досить 

невеликою, робота часто не контрольованою і не системною, а підготовка пожежних працівників – 

залишала бажати кращого. Лише з середини третього десятиліття ХХ століття, коли економічна ситуація 

у вогнеборчій сфері, в цілому в СРСР покращилася – держава розпочала низку заходів з впорядкування 

справи пожежної охорони на транспортних об’єктах. 

У 1924 році було організовано міжвідомчу пожежну раду (МПР) для кращої організації пожежної 

служби у пожежній галузі загального спрямування, а також на спеціальних об’єктах, в тому числі і 

транспортного профілю. Міжвідомча рада приймала участь у підготовці загальнореспубліканського 

плану боротьби з вогнем; погоджувала законодавчі проекти та базові накази з пожежної сфери у 

міжвідомчому полі; приймала та  підтверджувала подання Народного комісаріату шляхів сполучення, 

Вищої Ради Народного Господарства УСРР та Управління військової округи (УВО) на придбання 

спеціального пожежного реманенту та обладнання, затверджувала план грошового забезпечення 

відомчих вогнеборчих команд, а також документи з організації спеціальної відомчої пожежної освіти; 

організовувала з’їзди та конференції службовців пожежної охорони Народного комісаріату шляхів 

сполучення (НКШС), Вищої Ради Народного Господарства (ВРНГ), Управління військової округи. 

Співробітники міжвідомчої пожежної ради серед інших справ, займалися організацією громадських робіт 

з допомоги організаціям, пожежним працівникам та людям, що постраждали внаслідок пожеж [1, арк. 20].  

Співробітниками МПР були – представники НКВС української радянської республіки, НКШС 

України, УВО, ВРНГ української радянської республіки, НКЗС УСРР, Головного політичного управління 

(ГПУ), Всеукраїнського правління з державного страхування (Укрдержстраху), Центрального комітету 

Вищої Ради Робітників Комунального Господарства (ЦК ВРРКГ) УСРР. Уповноважені особи від цих 

відомств мали бути досвідченими фахівцями у вогнеборчій справі. Членами пожежної ради могли стати і 

працівники інших установ і організацій з дорадчим правом голосу. МРП проводила свою роботу під 

загальним керуванням наркомату внутрішніх справ української радянської республіки. При необхідності, 

для прийняття спеціальних і важливих рішень необхідна була присутність не менше половини 

працівників МРП. У випадку непогодження з підсумковим рішенням ради, зацікавлені робітники 

відомств, що входили до складу МРП могли подати скаргу на це до уряду української республіки. В 

губерніях і округах створювалися місцеві міжвідомчі пожежні наради при структурних підрозділах 

комунального господарства органів влади на місцях. Усі, без виключення, рішення пожежної міжвідомчої 

ради отримували силу закону після друкування в офіційних урядових виданнях і були обов’язковими для 

виконання у транспортних та інших спеціальних відомствах [1, арк. 22]. 

З 1921 по 1924 рік на об’єктах підзвітних народному комісаріатові шляхів сполучення української 

радянської республіки існували спеціальні вогнеборчі колективи, що складалися з працівників відомства. 

Однак їх робота була не досить ефективною, оскільки робота з попередження пожеж та боротьби з ними 

часто не контролювалася професійними міськими пожежними колективами. Вони організовувалися та 

зникали безладно, їх взаємні дії з професіоналами не були офіційно регламентовані. З появою МПР, яка 

взялася за роботу у сфері пожежної охорони на транспорті, стан справ у цьому напрямі змінюється.  

Південна округа шляхів сполучень (ПОШС) щорічно звітувала перед народним комісаріатом 

внутрішніх справ УСРР про пожежну охорону транспортного майна, кількість пожеж і фінансові збитки 

від них. Для огляду у пожежному відношенні об’єктів транспорту, НКВС УСРР мав узгодити ці аспекти 

взаємодії з регіональними управліннями транспорту ПОШС. Таким чином, організовувалися одноразові 
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вогнеборчі комісії у складі уповноважених осіб місцевої влади, НКВС УСРР, НКШС УСРР, ГПУ УСРР, 

а також транспортних профспілкових комітетів [2, арк. 18зв].   

Транспортні вогнеборчі організації мали займатися безпосередніми справами з профілактики та гасіння 

пожеж на територіях, що були підпорядковані транспортному відомству, проте останні повинні були 

обов’язково залучати до пожежогасіння комунальні пожежні команди міст. Для цього заздалегідь 

складалися плани та інструкції взаємодії транспортних пожежних команд вогнеборців і професійних 

організацій вогнеборців з міст. Під час спільної роботи транспортних та комунальних працівників 

вогнеборчої справи – містян, головне управління та відповідальність за гасіння пожеж покладалося на 

вищого за посадою начальника пожежної служби, у випадку відсутності в регіонах попередніх договорів з 

даної ситуації. Вогнеборчі команди транспорту та міські пожежні колективи отримували змогу проводити 

взаємну перевірку бойової готовності власної діяльності у випадку договору між головними пожежними 

начальниками відділів комунального господарства та транспортних структурних підрозділів [2, арк. 18зв].    

За залізничними та пожежними командами водного транспорту закріплювалася окрема обмежена 

територія, яку останні контролювали. Проте обов’язково вони мали приймати участь у ліквідації пожеж 

поза межею відомчої відповідальності у таких випадках: «... в случае непосредственной угрозы от пожара 

транспортному имуществу, в случае возникновения пожаров, которые имеют характер стихийного 

бедствия и угрожают транспортному имуществу, в случаях пожаров на особенно важных и ценных для 

республики объектах, расположенных в непосредственной близости к зоне контроля транспортных 

пожарных организаций» [2, арк. 19]. Однак ліквідовувати пожежі інших організацій «транспортні» 

вогнеборці могли тільки при умові існування на основному місці відповідальності необхідної кількості 

пожежних співробітників, потрібних для гасіння вірогідної вогняної небезпеки.   
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ОСОБЛИВОСТІ АНЕСТЕЗІОЛОГІЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ГЕРОНТОЛОГІЧНИХ 

ПАЦІЄНТІВ 
 

Старіння населення — одна з найважливіших проблем, яка в даний час набуває великого значення 

для всіх країн світу, в тому числі й для України [1].  

Україна є однією з найбільш швидко старіючих країн. За прогнозами, до 2051 року частка осіб, що 

старші 65 років, у загальному населенні зросте з 20% до 33% [2]. 

За визначенням Всесвітньої організації охорони здоров'я літніми вважаються чоловіки і жінки, які 

досягли віку понад 65 років, період старості становить від 75 до 90 років, понад 90 років - довгожителі [3]. 

У зв’язку з цим, все більшої актуальності набуває підтримання та вдосконалення належного способу 

життя соціальної групи людей похилого віку. 

Основні методи лікування та реабілітації геронтологічних пацієнтів не відрізняються від 

загальноприйнятих та охоплюють усі сфери діяльності, основними з яких є медична, психологічна та соціальна. 

З віком у людей похилого віку зростає необхідність медичної допомоги, тому проблема лікування і, 

зокрема, анестезіологічного забезпечення геронтологічних пацієнтів є надзвичайно актуальною, адже 

вікові особливості у літніх хворих збільшують ризик ускладнень при проведенні анестезії. 


